



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru

ПОИГРАЛИ В КАПИТАЛИЗМ - И ХВАТИТ!



ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛ



НАВЕДИ КАМЕРУ

t.me/haritonovkprf



17 МАРТА – ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Николай ХАРИТОНОВ:

После СВО будет социализм!



Будущее зависит от каждого из нас!

Обращение общественных, союзных КПРФ организаций, к жителям Орловской области

Друзья, товарищи, единомышленники! На предстоящих выборах Президента России каждому из вас предстоит сделать ответственный выбор, определяющий вектор движения страны на ближайшее десятилетие. Общественные, союзные КПРФ организации призывают вас поддержать кандидата от КПРФ Николая Михайловича Харитонова и его ко-

манду во главе с нашим земляком Почетным гражданином г. Орла Геннадием Андреевичем Зюгановым.

После разрушения СССР коллаборационистами пятой колонны нам был навязан либеральный курс рыночной экономики, который прекрасно вписывался в однополярный мир международного империализма, но не выражал национальных

интересов страны и не обеспечивал социальную защищенность народа.

Отказ от социалистических методов хозяйствования привел к необратимым последствиям в отечественной экономике и социальной сфере, а капиталистический произвол и антинародная политика, проводимая в интересах олигархов, и сегодня продолжают рушить граждан-

ское общество, разъединяя духовные скрепы общественного согласия.

Снижение уровня жизни, проблемы демографии, радикальное социально-имущественное расслоение общества, разрушение нравственных устоев и морали, ослабление безопасности страны — вот результат либеральной политики в России.

3»

Всё для фронта!

Мы гордимся тем, что имеем надежных друзей, крепкий тыл, совместными усилиями уже два года продолжаем оказывать поддержку нашим бойцам. Мой советник, Сергей Лежнев, и отец Василий приехали к орловским артиллеристам под Кременную. Привезли большой груз, о котором просили военнослужащие.

Ребята сменили место дислокации, и нужно было срочно помочь им обустроиться. Привезли стройматериалы — 3 куба трехметрового бруса и 4 куба четырехметровых досок; бензопилы, пленку, утеплитель, гвозди, скобы, строительные степлеры, саморезы, инструменты, молотки, рабочие перчатки, совковые и штыковые лопаты.



Большое содействие оказала Орловская епархия, митрополит Орловский и Болховский Тихон, а также прихожане храмов. Они закрыли потребности в автомобиле и технических средствах. Отец Василий передал новый автомобиль УАЗ «Буханку», систему «Буллат» и «Купол», а также квадрокоптер Mavic.

Хочу поблагодарить Орловскую епархию, лично Владыку Тихона и всех прихожан за регулярную поддержку бойцов. Молитва за наших, пожертвование, сделанные своими силами окопные свечи — все это вклад в По-

беду и сохранение жизней наших ребят. В единстве духа, в объединении действий ради защиты Родины, в солидарности и взаимопомощи — наша главная сила. Пока мы едины, нас не победить!

* * *

Однажды придуманная инициатива доставки воды на фронт приобрела огромный масштаб. Наряду с аквагрузами мы стали доставлять и другие важные товары. Вчера по запросу солдат орловская команда волонтеров привезла нашим бойцам под Кременную очередную груз — 25 тонн питьевой бутилированной воды, 150 печей «буржук», 4000 окопных свечей, сделанных жителями региона.



Наши военнослужащие видят и ощущают поддержку. Знают, что орловчане гордятся своими защитниками и готовы помогать приближать победный час. Это мотивирует, вдохновляет и придает сил.

Низкий поклон всем жителям, кто душой и сердцем откликается на помощь нашим бойцам! Кто обеспечивает бесперебойную отправку гуманитарных и спецгрузов в войска!

Всё для фронта! Всё для победы!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

Наша очередная гуманитарная миссия. «За ленточкой» пробыли два дня. Как и планировали, успели охватить несколько важных точек: заехали в Мариуполь, Мелитополь, Херсонскую область, Северодонецк, Донецк и Луганск.

По традиции в честь 23 февраля привезли нашим защитникам «подарок» — большой гуманитарный груз и машину УАЗ.



В состав посылки вошли металлоискатели, тепловизоры, приборы ночного видения, саперные щупы, рации, бинокли, маскети, стройматериалы и инструменты, амуниция и одежда (комплекты демисезонной формы, кофты, перчатки, балаклавы, обувь, шапки, подсумки под магазины, медицинские рюкзаки, тактические очки), хозяйственные принадлежности, продовольствие и вода, письма и открытки от орловских детей и многое другое.

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:

1025700007970

Счёт:

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:

ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



Отдельное спасибо ООО «Доринвест» и его учредителю Валерию Турусову, которые приобрели для наших парней «Уазик». Запрос на таких «рабочих лошадок» есть всегда. Машину мы также передали бойцам.

Ребята получили груз лично в руки и оставили автограф на флаге городской команды. Они передают теплые приветы и «спасибо» всем, кто помогал и продолжает помогать в сборе гуманитарной помощи.

Из раза в раз мы убеждаемся, что какой бы сложный не был запрос, сообщая мы закрываем потребности воинов, находим силы и средства для приближения самой главной Победы. Её обеспечит наша сплоченность — единство тыла и фронта, единство материальной помощи и искренней веры в наших воинов.

ТГ Юрий ПАРАХИН



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86



Будущее зависит от каждого из нас!

Обращение общественных, союзных КПРФ организаций, к жителям Орловской области



(Окончание. Начало на стр. 1).

Россия не в состоянии развиваться, если не решаются базовые вопросы общества, если экономикой и финансами богатейшей страны мира управляют последователи либерального курса ельцинско-гайдаровской «шоковой терапии».

Настало время решительных перемен. Специальная военная операция на Украине против нацизма и агрессивной русофобии глобального Запада во многом определила, кто есть кто, сплотив патристические силы и выявив иноагентов.

Мы уверены, что наша Победа в СВО не только изменит международное устройство мира, но и положит начало кардинальным социально-экономическим преобразованиям во внутренней политике государства.

КПРФ и ее кандидат в Президенты России — Николай Михайлович Харитонов идут на выборы с Программой Победы, с проектом финансового бюджета развития, пакетом законодательных инициатив создательных реформ, которые близки и понятны каждому: «Нет капиталистическому гнету! Основные сред-

ства производства, природные ресурсы и стратегические отрасли — в общественную собственность! За передовой и научный прогресс! За социалистическую справедливость! За достойную жизнь!».

КПРФ подготовила команду профессионалов государственного управления, в которой народный кандидат в Президенты, губернаторы-коммунисты, руководители крупнейших предприятий, учреждений, организаций; команду, готовую взять на себя ответственность за результаты социально-экономических реформ и судьбу страны.

Мы тверды и последовательны в борьбе за социализм, народовластие, справедливость, против угнетения и эксплуатации, бесправия и коррупции чиновников!

Голосуя за Николая Харитонova и КПРФ, вы выбираете власть народа, социализм и благополучие! Будущее России зависит от вашего выбора!

Вместе победим!

Николай Харитонов:

— Главная причина многих проблем России заключается в том, что в течение трех десятилетий рыночных реформ нас превращали в сырьевую базу Запада.

Нас вмонтировали в систему, которая предусматривала систематическое безжалостное разрушение мощнейшей независимой экономики СССР и отводила лишь роль обслуги нефтегазовой трубы, карьера и лесоповала. Вот мы и получили тот результат, который имеем сегодня.

Когда нашим демократам стало понятно, что западные партнеры нам не партнеры, мы наконец-то сняли розовые очки и заговорили об импортозамещении. Эту «цель» в правительстве и партии власти объя-

вили почти 10 лет назад. На реализацию выделялись колоссальные средства, однако, воз и ныне там.

Мне иногда кажется, что импортозамещение не так поняли наши чиновники. Импортозамещение должно основываться на восстановлении отраслей промышленности, на строительстве заводов, фабрик и развитии сельского хозяйства, а не на смене одних поставщиков другими. Наклеивание на иностранные машины российских шильдиков — никак не может считаться импортозамещением.

КПРФ активно выступает за «разворот на Восток», но при этом Россия должна быть самодостаточным государством.

Наша программа и лично я как кандидат предлагаю ре-

шить вопрос кардинально. После национализации природных ресурсов и стратегических отраслей в бюджет будут дополнительно привлечены колоссальные средства, которые сейчас оседают в карманах олигархов. Мы предлагаем минимум 10% от ВВП ежегодно направлять в реальный сектор экономики. Это позволит восстановить станкостроение, а затем и промышленность, наполнить ее высокотехнологичным оборудованием и поднять производительность труда.

Нужно снизить налоги для малых предприятий, стимулировать инвестиционную привлекательность производства. Цены на ГСМ душат экономику и агросектор. Стыдно, когда в одной из самых нефтедобывающих стран такое дорогое топливо. Также нужно снизить тарифы на газ и электроэнергию

— это даст дополнительный импульс реальному росту производства.

Когда с экранов нам рассказывают про суверенитет и независимость, задайтесь вопросом: как Россия может быть независима, если мы не в состоянии произвести детали для ремонта самолетов или процессоры для вычислительных систем?

Как мы можем быть суверенны, если за лекарствами для собственных граждан мы вынуждены обращаться к другим государствам?

Наша программа позволит разрешить эту ситуацию кардинально и подчинить богатства России не олигархату, а самым первостепенным и стратегическим задачам.

* * *

Я говорю: «Поиграли в капитализм и хватит!». Меня спра-

шивают, что это такое, от чего мы должны отказаться и к чему прийти? Приведу простой пример. В советское время стипендия была 33 рубля 50 копеек, на рубль можно было пообедать, ещё и в кино сходить. Мы жили в общегитиях. И не боялись трудностей, была уверенность в завтрашнем дне. Есть ли такая уверенность сейчас, когда стипендия — 1700 рублей в месяц?

Ко мне подходят студенты, спрашивают — можно прожить на эти деньги? Конечно, нет! Но есть и другие примеры. Футбольную команду «Зенит» финансирует Газпром, государственная корпорация. У футболиста «Зенита» зарплата — 80 миллионов рублей в год. Я не завидую, рад за них. Но невольно задаю вопрос: почему комбайнеру, трактористу, рабочему не дать хотя бы пятую часть такой зарплаты?..

За Николая Харитонova! За КПРФ!

Защитникам Отечества от коммунистов Орловщины

Орловский горком КПРФ и депутаты-коммунисты в областном и городском Советах продолжают поддерживать бойцов нашей Армии, участвующих в боевых действиях в зоне специальной военной операции.

Каждая посылка формируется строго с учетом актуальных за-

просов военнослужащих. Вот и на этот раз помимо продуктов, средств бытовой и личной гигиены, а также тёплых вещей, орловские коммунисты, совместно с главой Троснянского района А. В. Левковским, лично, в руки передали бойцу Сергею тепловизионный прицел.

Сергей проходит службу в штурмовом подразделении на Купянском направлении. За отличное выполнение боевых задач ему был предоставлен отпуск, и он сам смог приехать за крайне необходимым в современной войне прибором.

Мы поговорили с Сергеем о

том, как проходит служба. Наш товарищ заверил, что боевой дух у бойцов крепкий, настрой на победу решительный, и все задачи в рамках СВО будут выполнены. Народная сплоченность добавляет силы нашим бойцам на передовой.

Спасибо всем коммунистам и сторонникам партии, принявшим участие в формировании гуманитарного груза и сборе средств на тепловизионный прицел. Особая благодарность первому секретарю обкома, Сенатору РФ В. Н. Иконникову за помощь в приобретении тепловизионного прицела и его оперативную доставку.

Вклад каждого жителя в поддержку СВО — это общенаци-



ональная задача по защите будущего России и исторической правды. Главное условие нашей Победы — единство и сплочение. Коммунисты, как вся Орловщина, продолжают работу по всемерной помощи нашей Армии.



С опорой на нужды и интересы людей

Отчёт о работе фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов за 2023 год

Фракция КПРФ является второй по численности в Совете и включает в себя 11 депутатов. Руководитель фракции — секретарь обкома, первый секретарь Орловского горкома КПРФ И. С. Дынкович, замруководителя фракции — член обкома Ю. В. Лебёдкин. Депутаты-коммунисты серьёзно представлены в руководящих органах Совета, работая в 9 из 11 профильных комитетов.

Фракция осуществляет свою деятельность под руководством Орловского обкома КПРФ и в постоянном взаимодействии с фракциями КПРФ в Орловском, Ливенском и Мценском городских Советах, а также с фракциями в районных и сельских Советах народных депутатов, насчитывающих 239 депутатов-коммунистов.

Фракция реализует Программу КПРФ и активно поддерживает инициативы губернатора Орловской области, члена Президиума и Секретаря ЦК КПРФ А. Е. Клычкова.

Поддержка участников СВО и их семей

В начале 2023 года фракция КПРФ в полной мере поддержала инициативу губернатора-коммуниста А. Е. Клычкова по совместной работе ведущих политических сил региона по сбору гуманитарной помощи участникам СВО. Только в июле 2023 года, по завершению III Орловского международного экономического форума, коммунисты отправили 15,5 тонн гуманитарного груза в Троицкий район Луганской Народной Республики. В течение года руководитель фракции КПРФ И. С. Дынкович, депутаты М. В. Спиридонов, А. А. Фролов и В. И. Макаров выезжали с гуманитарными грузами в зону СВО, в т. ч. в Троицкий район и города Луганск, Лисичанск, Счастье и Северодонецк.

В целом все отделения КПРФ Орловской области и депутаты-коммунисты собрали гуманитарной помощи более чем на 35 млн. рублей. В многочисленных посылках вошли: продукты питания, квадрокоптеры, тепловизоры, приборы ночного видения, бронеплиты, дизельные генераторы, бензопилы, печи-буржуйки, летняя и зимняя военная форма, утеплённое бельё, вода и многое другое, что необходимо нашим защитникам.

Депутаты-коммунисты в 2023 году активно поддерживали законопроект, касающийся дополнительных мер социальной поддержки участников СВО, а также членов их семей. В Орловской области в одной из первых в стране создан социальный паспорт члена семьи участника СВО. Уже составлено более 2300 социальных паспортов для ока-



зания адресной поддержки. Установлены социальные выплаты и ежемесячные денежные компенсации.

Программа наказов избирателей и областной бюджет

Одним из важнейших направлений работы фракции КПРФ в облсовете является реализация программы наказов избирателей, которая позволяет оперативно обеспечивать решение острых жизненных проблем населения. В рамках реализации программы средства в размере 14,3 млн рублей на каждый год распределяются депутатами фракции в соответствии с обращениями жителей.

В программу наказов избирателей депутатами фракции КПРФ на 2023 год было включено 109 наказов: раздел «Образование» — 52 наказа на сумму в 6 375 тыс. рублей; «Здравоохранение» — 15 наказов на сумму 2 300 тыс.; «Культура» — 18 наказов на сумму 1 925 тыс.; «Физическая культура и спорт» — 11 наказов на сумму 1 390 тыс.; «Дорожное хозяйство и ЖКХ» — 9 наказов на сумму 1 930 тыс. рублей и раздел «Социальная политика» — 4 наказа на сумму 380 тыс. рублей.

Другим важным проектом КПРФ, который осуществляется на постоянной основе, является помощь организациям здравоохранения в покупке современного медицинского оборудования. Депутаты-коммунисты выделяют следующие средства на эти цели: больница им. Боткина — 500 тыс. руб., больница скорой медицинской помощи им. Семашко — 500 тыс. руб., областная клиническая больница — 500 тыс. руб. и областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом — 210 тысяч рублей.

Фракция КПРФ в облсовете выделила 1 млн рублей для поддержки жителей Троснянского района. Также фракция КПРФ в облсовете выделила 520 тысяч рублей на капитальный ремонт кровли Орловско-

по уже принятым и действующим решениям исполнительной власти.

В июле 2023 года фракция приняла активное участие в подготовке и работе III Орловского международного экономического форума «От мобилизации экономики и экономической независимости России к социальному государству». По итогам работы форума была подготовлена «Программа Победы», с которой КПРФ идёт на выборы Президента РФ в марте 2024 года.

В августе 2023 года на базе Семейного МФЦ, по инициативе руководителя фракции КПРФ,



го городского центра культуры.

В дополнение к реализации программы наказов избирателей фракция использует механизм внесения поправок в проект бюджета Орловской области. Данная работа помогла в 2023 году выделить средства на капремонт внутренней территории городской больницы им. Боткина в сумме 12,5 млн рублей и приобрести гематологический анализатор для Новосильской ЦРБ (500 тысяч рублей).

На 2024 год фракция КПРФ в облсовете добилась принятия поправок, направленных на решение социально важных вопросов, а именно: приобретение медицинского оборудования для Троснянской, Новосильской, Мценской ЦРБ и Орловской областной клинической больницы на общую сумму в 15,7 млн рублей. Фракция КПРФ стремится в полном объёме выполнять свою предвыборную программу.

Инициативы фракции КПРФ и работа с Правительством региона

Фракция КПРФ через систему общественных приёмных, а также через активную работу депутатов-коммунистов получает обратную связь от людей, оценки

должается.

В декабре 2023 года фракция КПРФ в целях увековечения трудовой славы населённых пунктов Орловской области, которые сыграли значительную роль в истории региона, а также в целях сохранения военно-исторического и трудового наследия разработала и внесла закон «О почетном звании «Населённый пункт трудовой славы».

В течение всего 2023 года фракция КПРФ выступала с принципиальной позиции усиления роли государства в сфере ЖКХ. Также фракция КПРФ продолжала работу по проблематике оборота ТКО в регионе. Правительству региона необходимо пересмотреть подход к региональным операторам ТКО, поставить их деятельность под жесткий контроль.

Осознавая особую социальную значимость муниципального «Трамвайно-троллейбусного предприятия», фракция уделяет большое внимание отследиванию его финансового положения, внедрению электронных систем контроля количества перевезённых пассажиров и вопросам обновления подвижного состава. Депутаты-коммунисты высоко оценивают работу Правительства региона по поддержке ТТП.

По-прежнему актуальной остается проблема льготного лекарственного обеспечения и финансирования медицинской помощи. Фракция КПРФ всегда готовит поправки в бюджет по увеличению суммы на амбулаторное лечение. Фракция отмечает, что решение губернатора дополнительно направить 404 млн рублей на капремонт поликлиник и ФАПов в 2023 году было важнейшим для орловской медицины.

Давая оценку работы Правительства региона в 2023 году, фракция отмечала, что, одним из важнейших приоритетов для депутатов-коммунистов является положение людей труда и работников социальной сферы.

Важно, что в период санкционного давления Правительству области удалось сохранить предприятия и трудовые коллективы. По сравнению с предыдущим годом доходы областного бюджета выросли и составили более 52 млрд руб. Также произошёл значительный прирост налоговых и неналоговых доходов, объём которых составил более 29,5 млрд руб. Благодаря стабильному финансированию соцобязательства были выполнены в полном объёме — 9,5 млрд руб.

Важно отметить, что в 2024 году в регионе продолжится строительство важнейших объектов, а именно: школы и физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Орле, школы и дома культуры в Орловском районе, аэропорта «Южный», медцентра областной клинической больницы, межвузовского студенческого центра, Западного обхода г. Орла. Также в регионе дан старт строительству завода по глубокой переработке картофеля.

Планируется создание Национального центра семеноводства. На созданной территории опережающего развития «Мценск» уже 2250 новых рабочих мест. Особая экономическая зона «Орёл» сегодня насчитывает 8 резидентов. Также в регионе ведётся системная работа по развитию инфраструктуры, а благодаря участию в федеральных программах более чем вдвое выросли вложения в дорожную сеть.

Всё это следствие стабильной работы губернатора А. Е. Клыч-

кова и Орловского областного Совета народных депутатов по развитию реального сектора экономики.

Работа с жителями и народно-патриотическими силами региона

В рамках осуществления своих полномочий депутаты-коммунисты ведут регулярный приём граждан в райкомах КПРФ и общественных приемных губернатора-коммуниста А. Е. Клычкова. Большинство обращений жителей связано с проблемами переселения граждан из аварийного жилья; организацией медобслуживания; ремонта дорог и обустройства пешеходных переходов; бездействия управляющих компаний; плохого транспортного обслуживания; проблем с «мусорной реформой»; безработицей и другими социальными проблемами.

По каждому обращению депутаты направляют запросы в органы исполнительной власти, контролируемые и надзорные организации, также депутаты постоянно выезжают в районы Орловской области.

Фракция КПРФ прилагает большие усилия для оказания помощи наименее защищенным категориям граждан. Депутаты-коммунисты регулярно принимают участие в многочисленных благотворительных акциях, имеющих целью поддержать семьи с детьми с ограниченными возможностями, малоимущие и многодетные семьи, семьи участников СВО.

Большое внимание депутаты-коммунисты уделяют патриотическому воспитанию. В канун Дня Победы — 9 мая и Дня освобождения Орловщины — 5 августа, депутаты, совместно с Ленинским комсомолом, проводили в школах патриотическую акцию «Знамя нашей Победы», посещали на дому ветеранов Великой Отечественной и детей войны.

Совместно с женским движением «Надежда России» депутаты-коммунисты организовали конкурс детского творчества «Моя Мама — самая-самая!» и областной отборочный этап федерального конкурса КПРФ «Земля талантов».

Большую работу в 2023 году депутаты фракции КПРФ, совместно с народно-патриотическими силами Орловщины, проводили по восстановлению исторической справедливости в оценке личности Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР И. В. Сталина и установке бюста Сталина в парке Победы.

Также депутаты-коммунисты И. С. Дынкович, Е. Е. Прокопов и А. А. Макаров читают лекции в Университете политической культуры при Орловском обкоме КПРФ, а депутат Ю. В. Лебедкин постоянно участвует в подготовке книг и газет совместно с Советом ветеранов УФСБ России по Орловской области.

Депутаты-коммунисты регулярно принимают участие во встречах с представителями территориального общественного самоуправления и активистами общественных движений. В 2024 году депутаты фракции КПРФ продолжают активно работать над принятием законов, направленных на развитие экономики, создание новых высокооплачиваемых рабочих мест и сохранение всех социальных гарантий.

Руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов И. С. ДЫНКОВИЧ.

Местное самоуправление или зачем?

Вспоминая Черномырдина

Администрация города Орла отчиталась перед депутатами горсовета об итогах реализации ведомственной целевой программы «Обустройство мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории города...» в 2023 году.

В списке обустроенных контейнерных площадок значится 17 адресов. И среди них вроде бы есть и те проблемные, о которых не шла речь на заседаниях профильного комитета горсовета в прошлом году. Это и пересечение ул. Пушкина и пер. Культурного, и перекресток ул. Колхозной и ул. Чайкиной, и ул. Тульская в районе УПК, и еще несколько «говорящих» адресов.

Примечательно, что на заключительном этапе данной программы, то есть в 2024 году, планируется обустроить еще 22 площадки. Но денег на это выделяется примерно столько же, сколько в году прошедшем — чуть меньше трех миллионов рублей.

У депутатов возник резонный вопрос: как же такое возможно — сделать в большем количестве за те же деньги в условиях постоянного удорожания материалов и горючего? Ситуация очевидно осложняется еще и тем, что уже вынесено более пятидесяти судебных решений, обязывающих город «устранить безобразие» по тем или иным адресам. И на исполнение судебных решений нет никакой «особой» финансовой строки — средства придется брать из того бюджета, который сверстан под программу обустройства мест сбора ТКО на 2024 год.

Финансовой голод уже сказывается. Помятут о бесконечных дискуссиях на заседании комитета по ЖКХ об обустройстве мест сбора крупногабаритных отходов, депутаты спросили чиновников, как тут обстоят дела? И получили ответ, что если речь идет о жилых многоэтажных кварталах, то это забота управляющих компаний.

И депутаты поняли, что круг замкнулся. Так и не решенный до конца в течение 2023 года во-

прос об установке емких кузовов — лодок, как их называют специалисты — в удобных для жителей и перевозчиков мусора местах, так, видимо, и останется предметом бесконечного спора между управляющими компаниями — кому из них этим заниматься, то есть тратить деньги?

Рычагов же для эффективного воздействия на частные УК у властей нет, на что неоднократно обращал внимание и депутаты, и чиновников руководитель фракции КПРФ в горсовете С. Н. Швалов.

Но депутат С. Н. Себякин решил разубить «Гордиев узел» и на этот раз акцентировал внимание на этом же обстоятельстве, взглянув на ситуацию с несколько иной стороны. Дело в том, заметил С. Н. Себякин, что частенько вновь обустроенные, отремонтированные площадки оказываются изуродованными перевозчиками мусора, когда мусоропогрузочная техника повреждает ограждения площадок и сами контейнеры.

И тут выяснилось, что и эта проблема вне компетенции исполнительной власти, потому что все договоры перевозчиков заключены не с городом, а с регоператором «Зеленая роща». Городская власть могла бы установить видеокамеры над площадками и фиксировать факты вандализма или несанкционированное складирование отходов (главным образом — строительного мусора), чтобы потом «Зеленая роща» могла выставлять претензии провинившимся. Но на камеры тоже не хватает денег. Во всяком случае администрация города не спешит их устанавливать, несмотря на все прошлогодние разговоры с участием депутатов.

Но, видимо, наболело. Поэтому на февральском заседании комитета по ЖКХ из уст самого опытного в коммунальных делах депутата С. Н. Себякина прозвучало почти отчаянное предложение — организовать вывоз крупногабаритного мусора, который стал камнем преткнове-



ния, силами и средствами муниципалитета.

Однако, не тут-то было! «Есть схема вывоза отходов, которая утверждается областным департаментом», — возразили специалисты администрации. «Но разве мы в своем городе не можем поломать любую схему, если она не работает?» — не удержался от риторического вопроса С. Н. Себякин. Незабвенный В. Черномырдин, наверное, добавил бы: «Мы, в конце концов, местное самоуправление или зачем?»

С. Н. Себякин попал с болевой точкой. Да, с одной стороны есть установленное законодательством местное самоуправление, вроде бы позволяющее решать многие хозяйственные вопросы самостоятельно. Но с другой стороны, эти права далеко не всегда подтверждены финансово.

Что же касается вывоза ТКО, то тут местному самоуправлению мешают... тариф! Крупногабаритные отходы, в отличие от строительного мусора, относятся к категории твердых коммунальных отходов. И получается, как у kota Матроскина: «По квитанции королева рыжая одна и отдавать мы ее будем одну, чтобы не нарушать отчетности». А если говорить серьезно, то вполне здравое и, вероятно, спасительное решение, предложенное С. Н. Себякиным, сразу натолкнулось на глухую стену, в которую, как кирпичи, вместе с ТКО заму-

рована и стоимость вывоза КГО, так что не выковырнешь, не разрушив всю кладку.

Если тариф на вывоз КГО и прочих ТКО один, то кто и как будет расплачиваться с муниципалитетом, если тот действительно возьмется самостоятельно вывозить крупногабаритные отходы?

Сложно. Но все-таки, видимо, не совсем невозможно. Во всяком случае, как говорит, например, С. Н. Швалов, мэр города Ю. Парахин вроде бы поддерживает эту идею и хочет найти способ для ее реализации.

В нашем городе всегда все сложно. А депутаты рассказывают показательные истории. Например, вот такую. Приехал в Орел один питерский перевозчик мусора, увидел наши переполненные мусором площадки и очень удивился. «Если бы такое случилось в Питере, — сказал гость, — то местный регоператор тут же расторг бы договор с перевозчиком».

Но где Питер, а где Орел — если иметь в виду финансовые возможности и конкурентную среду в том и другом городе! Расторгни договор с перевозчиком в Орле — и мусор вообще возить будет некому, грустно иронизируют некоторые депутаты.

Но ведь и в провинции, а не только в Москве и Питере, люди хотят жить по-человечески, правда?

Андрей ГРЯДУНОВ.

Возрождение русской провинции возможно только при социализме

В Ярославле на встрече кандидата в президенты от КПРФ Н. М. Харитонова с жителями Ярославской области и соседних регионов первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин выступил с докладом, посвященным социально-экономическому развитию ряда коренных русских областей.

Несмотря на то, что многое у нас в стране с началом СВО стало меняться, проблем все еще бесконечно много, и решить их можно только полностью изменив социально-политический курс, отметил Юрий Афонин.

Чтобы убедиться в том, какой ущерб капитализм нанес нашей стране, он предложил сравнить статистические данные по пяти регионам последнего периода социализма и дня сегодняшнего.

Суммарное население Ярославской, Ивановской, Владимирской, Костромской и Вологодской областей за годы капитализма сократилось почти на полтора миллиона человек или на 22% в сравнении с численностью населения 1990 года. Это очень высокий уровень демографической потери. Если бы вся Россия так теряла население, то сегодня в стране жило бы не около 150 миллионов, а всего порядка 115 миллионов человек.

Каковы причины таких демографических потерь? В первую очередь — чрезвычайно низкая рождаемость. Сегодня она

по пяти областям в 2 раза ниже, чем была в 1985 году: 7,5 рождений на тысячу человек населения против 15 рождений тогда. А смертность, напротив, выросла и сейчас превышает рождаемость в 2,2 раза.

Но дело не только в рождаемости, заметил Юрий Вячеславович. Все годы капитализма люди уезжают — в основном в Москву и Петербург, потому что провинциальная Россия подверглась глубокой экономической деградации. Ликвидированы тысячи промышленных и сельскохозяйственных предприятий. А сохранившаяся часть региональной экономики просто не может обеспечить людей рабочими местами с достойными зарплатами.

Это легко проследить по показателям сельского хозяйства. В

пяти областях посевные площади сократились с 1990 года в 2,8 раза, то есть почти втрое. В последние годы много говорится о рекордных урожаях. Но этих областей рекорды не коснулись. Здесь, напротив, урожай в 2022 году, когда по стране в целом был поставлен рекорд, оказался в 2,7 раза меньше, чем в 1990 году.

Также в 2,3 раза сократился сбор картофеля, а сбор льноволокна — почти в 9 раз, что, конечно, прямо связано с упадком некогда мощнейшей текстильной промышленности региона.

Производство мяса по пяти областям в 2,4 раза меньше, чем было в 1990 году. Производство молока — в полтора раза меньше, шерсти — в 14 раз.

Какая ситуация в промышленности?

Возрождение русской провинции...

(Окончание. Начало на стр. 5).

Пять областей, делегации которых приехали на встречу, были в советское время крупными производителями тракторов, экскаваторов, автошин, тканей, трикотажных изделий, обуви, животного масла. Что с этими производствами сегодня?

Первый зампред ЦК КПРФ сказал: это удивительно, но множество данных о производстве промышленной продукции по регионам России фактически засекречено — не военной, а совершенно гражданской продукции. К примеру, не удалось найти данных по производству тракторов во Владимирской области, где в советское время был крупный тракторный завод. Трудно отделаться от мысли, что данные скрывают, чтобы затруднить сравнение нынешних статпоказателей со временами социализма или хотя бы с периодом, когда областью управлял губернатор-коммунист.

Но шила в мешке не утаишь: если взять те виды продукции, которые производились в большом количестве в этих пяти областях, и посмотреть данные по их производству в Центральном федеральном округе, то все становится ясно.

Производство тракторов в ЦФО в 2022 году — в 290 раз меньше, чем в 1990 году. Экскаваторов — в 7 раз меньше. Автошин — в 2 раза меньше. Тканей — в 4 раза меньше. Трикотажных изделий — в 2 раза меньше. Обuvi — в 2 раза меньше. Животного масла — почти в 3 раза меньше.

Хитрят чиновники и в отчетах о строительстве жилья: хвастаются успехами в масштабах страны, но не говорят, что успехи эти достигаются в основном в мегаполисах и их окрестностях. В пяти рассматриваемых областях в 1987 году было построено в 1,7 раза больше квартир, чем в 2022 году.

Печальны последствия капитализма и в социальной сфере, констатировал Юрий Вячеславович: так называемая «оптимизация» прошла по этим пяти регионам, как Мамай. Ликвидированы сотни школ, детских садов, больниц, медсанчастей, ФАПов. Число мест в больничных учреждениях сегодня в 2,3 раза меньше, чем в 1990 году.

Подводя итог сравнительного анализа, первый зампредседателя ЦК сказал:

— Ваши области — это древний край, здесь немало городов, которые основаны порядка тысячи лет назад. Все эти земли были очень давно освоены русскими людьми, и всегда играли большую роль в хозяйстве страны. Но капитализм превратил этот край в настоящую зону социального бедствия: вымирающее и уезжающее население, две трети посевных площадей заброшено, промышленное производство упало в разы.

Коммунисты считают неприемлемой тенденцией российского капитализма собирать население в нескольких крупных мегаполисах и опустошать остальную территорию страны. Мы считаем необходимым возрождение русской провинции, заявил Юрий Афонин. Но сделать это можно, только вернувшись на социалистический путь развития.

kprf.ru

(Публикуется в сокращении).

Звучание символа

Позвольте напомнить

Как сообщает официальный портал областного правительства orel-region.ru, «в Орле определены общественные территории, которые вынесены на голосование для благоустройства».

В этом году в список, из которого орловцы выберут общественную территорию для благоустройства, вошли сквер Танкистов, сквер Альберта Иванова и территория возле дома № 62 на набережной Дубровинского (у Красного моста).

Возможность определить общественную территорию, которая будет благоустроена в приоритетном порядке уже в следующем году, дает рейтинговое голосование, которое уже в четвертый раз проходит в регионах страны в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

Напомним, в этом году в областном центре дан старт благоустройству скверов имени Л. Н. Гуртьева и И. А. Бунина. Именно они стали лидерами прошлогоднего рейтингового голосования — информирует портал.

В связи с тем, что первым в списке общественных территорий, «которые вынесены на голосование для благоустройства», назван сквер Танкистов, считаем уместным повторить материал, опубликованный в нашей газете почти ровно год назад — 17 февраля 2023-го под названием «Звучание символа» («ОИ» № 6 (1325)).

В феврале 2017 г. в орловских СМИ была опубликована вот такая информация со ссылкой на пресс-службу администрации города.

«В сквере Танкистов в Орле зазвучит музыка Е. П. Дербенко.

В скором времени начнется реализация проекта по «озвучиванию» Вечного огня в сквере Танкистов.

Инициативная группа жителей города обратилась к главе администрации с просьбой рассмотреть вопрос о том, чтобы у мемориала через акустическую систему регулярно звучала музыка орловского композитора Евгения Дербенко.

Такие проекты уже существуют во многих городах.

Специалисты МКУ «Управление коммунальным хозяйством г. Орла» составили смету — потребуется 240 тысяч рублей — и проект размещения звукового оборудования.

По информации главы администрации Орла Андрея Усикова, на реализацию этой идеи не будут расходоваться средства городского бюджета — будет найден спонсор».

Под «такими проектами», которые «существуют во многих городах», имеется в виду не то, что всюду звучит музыка Дербенко, а то, что музыка у Вечного огня вообще звучит — в Волгограде, Севастополе, Новороссийске...

Ну а в Орле пусть звучит музыка прославленного орловского композитора.



Из еще более раннего письма мэру г. Орла В. Ф. Новикову и главе администрации г. Орла А. И. Усикову:

«Просим рассмотреть вопрос об озвучивании Вечного огня в Сквере танкистов увертюрой композитора, заслуженного деятеля искусств РФ, Почетного гражданина г. Орла Е. П. Дербенко «Салют Победы» в исполнении Орловского губернаторского симфонического оркестра, которая посвящена подвигам советских воинов освобождавших г. Орел.

Озвучивание Вечного огня в городе Воинской славы и Первого салюта к 73-й годовщине освобождения Орла — одна из запоздавших благодарностей потомков Победителям. Это станет музыкальным символом города».

Предложение, судя по дальнейшим публикациям, городской власти понравилось.

Ещё одна публикация:

«К сити-менеджеру Андрею Усикову обратились инициативные жители с просьбой «озвучить» Вечный огонь в сквере Танкистов. Они попросили, чтобы у мемориала через акустическую систему регулярно звучала музыка орловского композитора Евгения Дербенко. Предложение орловцев чиновнику пришлось по душе».

Музыка известного орловского композитора Дербенко в сквере может зазвучать уже в мае».

Но не зазвучала — ни в мае, ни позже.

Почему — вопрос открытый. «Инициативная группа» граждан задает его теперь, в феврале 2023-го, накануне празднования 80-летия освобождения г. Орла.

Музыкальный ряд вместе с визуальным — сквером Танкистов и Вечным огнем — действительно способен сделать это памятное место города еще привлекательнее. Слова о новом символе областного центра мне не кажутся преувеличением. Сколь интереснее выглядят и вообще воспринимаются знаменитые часы над входом в здание орловского железнодорожного вокзала, каждый час «исполняющие» короткую мелодию из симфонии нашего земляка Василия Калининкова.

Кстати, часы завода «Янтарь», установлены 5 августа 1968 года. Не нужно говорить, что это за дата.

Символ? Да. И очень хороший символ. Город приобретает музыкальное звучание для каждого, кто его покидает или в него возвращается. Вообще для каждого орловца.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

Мы должны сделать всё, чтобы ни позорная горбачевщина, ни позорный ельцинизм больше никогда не повторились

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий АФОНИН в эфире «России-1»:

— Сейчас наши войска имеют преимущество на всех участках фронта. Если так пойдет и дальше, киевский нацистский режим достаточно быстро придет к своему краху. Зеленскому даже нет смысла проводить тотальную мобилизацию в гитлеровском стиле 1944—45 годов, потому что ему нечем вооружить миллионы мужчин, которых он мо-

жет наловить на улицах украинских городов. Ведь у киевских нацистов, в отличие от нацистской Германии, почти нет военно-промышленного комплекса. Но если Запад еще подкинет Киеву оружия на многие миллиарды, Зеленский сможет наловить, вооружить и отправить на смерть еще множество украинских мужчин.

Никакие новые вливания денег в украинскую «черную дыру» не смогут изменить си-

туацию коренным образом — Россия все равно победит. Но затягивание конфликта принесет бесчисленные страдания украинскому народу, увеличит людские потери с обеих сторон. Кроме того, эскалация конфликта чревата втягиванием в него новых сил и перерастанием в мировую бойню с использованием ядерного оружия.

США надеялись, что Россия всегда будет отдавать ресурсы, земли, отказываться от своих интересов взамен на «похлопывание по плечу и бусы». Мы же должны сделать все, чтобы ни эта позорная горбачевщина, ни позорный ельцинизм больше никогда не повторились. И мы видим многие позитивные моменты, которые свидетельствуют о четком курсе на укрепление государства.

Безусловно позитивны сообщения об исках Генпрокуратуры о возврате в госсобственность незаконно приватизированных или неэффективно используемых предприятий — таких исков уже больше семидесяти. Олигархи хотели бы наживаться в России, а сами сидеть на Западе и выводить туда же деньги. Но этому пришел конец вместе с началом СВО.

Поэтому надо принимать разработанный и внесенный КПРФ закон о национализации: он позволит упорядочить процесс, обеспечить системный подход. Ресурсы должны работать в интересах страны, руководство государства должно работать в интересах народа — вот такая политика позволит нам победить коллективный Запад даже в такой сложной схватке.



Героям трех поколений

В поселке Совхозный Архангельского сельского поселения Урицкого района установлены мемориальные доски трем героям: Герою Советского Союза Гуськову Гавриилу Гавриловичу, Герою Социалистического Труда Христиановичу Сергею Алексеевичу и Герою России Азарычеву Геннадии Алексеевичу.

Герои трех поколений. Гавриил Гаврилович Гуськов — родом из деревни Шахово Урицкого района, гвардии лейтенант, летчик-истребитель, совершивший 105 боевых вылетов. Лично сбил 16 самолетов противника. Сопровождал группы бомбардировщиков, участвовал в боях на Брянском фронте, в Орловско-Курской битве, в Великолукской наступательной операции. Погиб 17 июля 1943 года. Много лет летчик считался пропавшим без вести. Упавший самолет и останки летчика были обнаружены через 20 лет после войны у деревни Бегово Болховского района Орловской области. Тогда же Гавриил Гаврилович Гуськов был с почестями похоронен в поселке Нарышкино Урицкого района.

Сергей Алексеевич Христианович — российский и советский ученый, академик Академии наук СССР, кавалер шести орденов Ленина. О его непростой судьбе мы рассказывали в нашей газете. В годы Великой Отечественной ученый, специалист в области механики, внес значительный вклад в создание и усовершенствование вооружения, вместе с группой ученых выполнял чрезвычайно важную работу по увеличению кучности стрельбы знаменитых «Катюш», рабо-

тал над увеличением скорости полета самолетов.

После войны делал открытия в области физики, аэродинамики, теоретической и прикладной механики. Занимался работами по атомному проекту СССР, принимая непосредственное участие в испытаниях ядерного оружия. Изучая проблемы защиты от этого оружия, ученый пришел к выводу, что защиты от ядерного удара не существует. Академик АН СССР руководил организацией Новосибирского научного центра, преподавал и заведовал кафедрами трех ведущих вузов страны. За большие заслуги по развитию советской науки С. А. Христиановичу было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Геннадий Алексеевич Азарычев — уроженец Урицкого района, участник боевых действий в Чечне (1995, 1999 гг.), специальной военной операции на Украине. Геннадий родился в селе Нарышкино. Окончил школу, профтехучилище, отслужил срочную службу в армии. После демобилизации сельский парень работал трактористом, а в 1990 году поступил на сверхсрочную службу в ВМФ. Служил на тяжелом авианесущем крейсере «Адмирал флота Советского Союза Николай Кузнецов». В 93-м стал техником радиосвязи. В составе сводного батальона морской пехоты Северного флота в январе-марте 1995 года принимал участие в боевых действиях в первой чеченской войне, а в 1999-м — во второй чеченской войне. В одном из боев заместитель командира взвода морпехов Геннадий Азарычев унич-

тожил три боевые точки противника и обеспечил успешное продвижение своего подразделения. При штурме Президентского дворца в Грозном старшина-морпех одним из первых ворвался внутрь здания, уничтожив 9 боевиков, двух из них — в рукопашной; под огнем вынес с поля боя раненного офицера. За мужество и героизм в мае 1995 года Геннадии Азарычеву было присвоено звание Героя России. С 2022 года — он вновь на военной службе, теперь уже в зоне

специальной военной операции.

Инициатором установки памятника героическим землякам стал известный орловский краевед Григорий Григорьевич Лазарев. Его идею поддержали в районе. И нашлись энтузиасты, которые помогли эту идею реализовать. К 23 февраля памятное место обновили. На мемориальной доске в честь летчика Гавриила Гуськова укрепили фрагмент обшивки самолета 1943 года выпуска, найденного орловскими поисковиками на территории нашей области.

Мемориальная доска в честь Геннадия Азарычева украсилась декоративным якорем и пояснительной пластиной. Все сделано на орловском заводе «Потенциал» (руководители — Александр

Кузьмич Безотосов и Алексей Анатольевич Кудрявцев). Установили детали на мемориальные доски местные энтузиасты Владимир Иванович Жуков и Валерий Павлович Макаров. Администрация Архангельского сельского поселения тепло поблагодарила их за помощь, вручив им благодарности.

— Много лет я продвигаю идею малого Золотого кольца Орловщины, — рассказывает Григорий Лазарев. — Теперь в этом кольце есть еще один памятник. Рад, что удалось обновить мемориал нашим замечательным землякам, защитникам Отечества, в канун 23 февраля. Огромная благодарность всем, кто помогал и помогает.

Юлия РЮТИНА.



Альтернативы социализму нет

Депутат Государственной Думы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук С. П. ОБУХОВ в интервью каналу «Красная линия».

— Сегодня Россия, к сожалению, стала мировым «лидером» в области социального неравенства. Это — главное «до-

стижение» вульгарного российского капитализма.

Такая ситуация создает практически невыносимое напряжение в обществе, что недопустимо и критически опасно в условиях фактической борьбы за выживание страны.

За последние 30 лет граждане России стали жить существенно хуже — в сравнении с советской эпохой реальные доходы населения упали на 26% у более чем 50% населения. Эти данные — приговор нынешней системе.

Не только в нашей стране, но и во всем мире запрос на левую альтернативу весьма высок. Люди соскучились по социализму. О нем с ностальгией вспоминают даже в восточной Германии. В Польше на улицы выносятся запрещенные красные флаги! Знамя Победы, его свет, воспоминания о справедливости из памяти народной вытравить невозможно!

А уж с учетом того, что за годы правления либералов разворовали практически все, что «можно и нельзя», а количество бюрократов выросло в разы, происходящее воспринимается как дурной сон, морок.

Выйти за него можно, только возвращаясь к нормальному государственному планированию, к разумному национально ориентированному подходу и, в конечном счете, социализму. Иной альтернативы нет!

kprf.ru

Тогда победим

Прошло два года с начала спецоперации ВС РФ на Украине. И вот коллеги из «БИЗНЕС Online» решили спросить экспертов: А вашему, когда завершится СВО? Согласны ли вы с Владимиром Путиным, недавно заявившим, что спецоперацию нужно было начинать раньше?

Меня спросили — я ответил:

Есть страстное желание большинства граждан, чтобы СВО закончилась как можно быстрее и на победных условиях, прежде всего, в страну должна вернуться вся Новороссия, Одесса, Харьков. Я думаю, что это те ближайшие цели, которые в общественном мнении доминируют.

Но, как показали два года, все идет трудно, тяжело.

И понятно, когда против всей глобалистской системы восстала часть этой системы, скажем так, периферия, шансов на успех очень мало. Но если эта периферия, как в свое время Советская Россия, будет меняться или создавать альтернативу, то тогда победа и желаемая, и очевидна. Я думаю, что скорость решения проблем — и геополитических, и экономических, и социально-политических — зависит от скорости внутренней трансформации в Российской Федерации.

Когда Владимир Владимирович говорит о том, что СВО нужно было начинать раньше, он не добавляет здесь одного: в 2014 году КПРФ требовала признания ДНР, ЛНР и тех республик, которые образовались — от Харькова до Одессы. Если бы тогда была проведена спецоперация, она была бы почти бескровна, так же как и присоединение Крыма. Жалко, что Владимир Владимирович это понял на втором году СВО — то, о чем его предупреждала КПРФ.

ТГ Обухов PRO.

23 февраля коммунисты г. Болхова

провели патриотические мероприятия, посвященные 106-й годовщине со дня создания Красной Армии и Флота и Дню защитника Отечества.

До начала праздничного шествия в память о тех, кто отдал свои жизни за освобождение Болховского края от фашистских захватчиков, и в честь тех, кто сегодня освобождает Украину от поднявших головы недобитых фашистов, коммунисты провели субботник и очистили от снега стелы Героям Советского Союза и Российской Федерации, привели в порядок территорию, прилегающую к Вечному огню и танку Т-34 в сквере Победы.

С Красными Знаменами, атрибутикой КПРФ и общественных организаций, входящих в народно-патриотический Союз, коммунисты и сторонники партии провели у Вечного огня короткий митинг, который открыла 1-й секретарь райком КПРФ Елена Романова.

Затем стройной колонной участники шествия подошли к памятнику погибшим в локальных войнах, где также возложили к памятнику живые цветы и почтили минутой молчания павших...

Болховский РК КПРФ.

В преддверии Международного женского дня 8 марта приглашаем на праздничный концерт

«100 часов счастья»,

который состоится 3 марта в 14.00 в «Орловском городском Центре культуры» по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, 261а.

Вход бесплатный.

Орловское областное отделение КПРФ.

5+

106 лет исполнилось со дня создания Рабоче-крестьянской Красной Армии. Мы чтим тех, кто своим неустанным служением и подвигом ковал нашу Великую Победу. Кто крепил обороноспособность и безопасность страны. Тех, кто и сегодня на фронте и в тылу обеспечивает мощь и боевую готовность наших Вооруженных Сил!

В ходе Великой Отечественной войны Красная Армия под руководством Коммунистической партии одержала победу над фашистской Германией и принесла свободу и независимость странам Европы. Вопреки всем ненавистникам социализма, самые великие подвиги и самые славные победы нашей страны неразрывно связаны с исторической миссией Советской Армии и Военно-морского флота. И сегодня славные традиции Советской Армии помогают нашим воинам защищать Русский мир.

Алое Знамя Победы гордо реет над освобожденными Мариуполем, Артёмовском и Марьинкой. В рядах добровольцев, борющихся за сохранение единства и независимости нашей Великой Родины, немало коммунистов и комсомольцев.

Коммунисты, верные своим идеалам, ведут непреклонную борьбу с неонацизмом, сражаются за право народов на суверенное развитие. КПРФ, как и вся трудовая и патриотическая Россия, неустанно участвует в формировании гуманитарных грузов в зону СВО.

Низкий поклон участникам специальной военной операции за доблестное служение Отчизне, за самоотверженное выполнение воинского и гражданского долга!

Победоносной Красной Армии!

23 февраля коммунисты города Орла возложили цветы к бюсту Маршала Советского Союза, четырежды Героя СССР, кавалера двух орденов «Победа» Георгия Константиновича Жукова.



Поздравляем!

СТЕБАЕВА

Анатолия Ивановича,
ветерана партии и труда!
Должанский РК КПРФ.

* * *

ШВАЛОВУ

Евдокию Сергеевну!

*

АЛЕКСАНДРИНА
Артёма Сергеевича!

*

КЛЕЦОВУ

Наталью Васильевну!

*

ДЕНИСОВУ

Наталью Николаевну!
Советский РК КПРФ,
п/о №№ 43, 49, 55, 57.

* * *

ЕФАНОВУ

Ирину Николаевну!

*

ТЯМИНА

Дмитрия Сергеевича!

*

ИЗВЕКОВА

Вячеслава
Владимировича!

Орловский РК КПРФ,
п/о №№ 2, 8.

Или социализм, или варварство и война

ЦК КПРФ, депутатская фракция КПРФ в ГД ФС РФ, МГК и МК КПРФ, ЦК ЛКСМ, Союз Советских офицеров, ДПА, общественные организации левого народно-патриотического движения провели 23 февраля 2024 г. в Москве встречу депутатов КПРФ с избирателями, патриотический митинг и возложение венков и цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

Из выступления Председателя ЦК КПРФ, лидера Народно-патриотических сил России Г. А. ЗЮГАНОВА:

— В этот раз мы отмечаем наш славный праздник в условиях жесткой войны против Русского мира, когда вопрос стоит ребром: или социализм, или фашизм и варварство.

Я уверен, что мы победим. Я считаю, что каждый человек должен верой и правдой служить своей державе, ибо она из 1000 лет своей истории 700 с лишним лет провела с оружием в руках в боях и походах, отстаивая свободу и независимость.

Но многие, к сожалению, недооценивают тот вызов, который брошен Русскому миру. Капитализм, который притащили

на наши просторы, оказался абсолютно губителен для России. В результате было проиграно три войны подряд. Российская империя сгорела. Ее втащили в войну за деньги банкиров Лондона, Парижа и Нью-Йорка. Лишь Ленин и Сталин спасли нашу цивилизацию, собрав страну в форме СССР. И наша страна показала высочайшие образцы развития и прогресса.

Но, как только эти идеалы в 91-м были преданы, так все и посыпалось.

Вчера вы видели, как Президент сел в великолепный самолет «Илья Муромец» — Ту-160. Он совершил полет и сказал: какая чудная машина! Я был на всех пятнадцати авиационных заводах в стране, которые производили полторы тысячи летательных аппаратов. Этот уникальный завод в Казани производил пятьдесят таких чудных машин — Ил-62. Это гражданский тип данного самолета. Сейчас ремонтируют от силы два—три...

Мы с первого дня в 2014 году поднялись в полный рост и защищали Русский мир на Донбасе, ридну Украину. И каждые две недели отправляли туда конвои. Вот только что отправили 122-й

конвой. Вам командиры со всего фронта передают привет и благодарность. Посмотрите на их лица, на их мужество. И вы почувствуете, что они все воюют под Красным Знаменем Победы. И мы там обязательно победим!

Но, хочу сегодня всем напомнить, что Красную Армию никто не победил на поле боя. Однако, когда ее в 91-м году предали, мы все увидели, к каким трагическим событиям это может привести. Поэтому самое большое зло сегодня находится внутри страны. Это так называемая пятая колонна, огрызки ельцинской эпохи, которые предали в 91-м, сдали страну американцам, легли под них и продавали по дешевке все, что создавалось народом почти тысячу лет.

Сегодня опомнились, говорят о «лихих 90-х». Но, куда ни глянь, и в правительстве, и в его



финансовом блоке, и в Кремле сидят те же самые, кто вместе с Ельциным обворовывал вас. Сегодня каждый второй — третий гражданин России живет на 20—25 тысяч рублей в месяц. Это полуголодное существование. Никто не стал богаче, кроме олигархии. Они даже в условиях войны за год утащили из страны 261 миллиард долларов. Они отказались платить подоходный налог в виде прогрессивной шкалы. Они даже в условиях войны не хотят помогать ребятам, сражающимся на передовой.

Сегодня вопрос стоит ребром. Или социализм, или варварство и война! Мы победим! Наше дело правое, победа будет за нами!



Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 57.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

